KẾ HOẠCH BÀI DẠY

Môn: TIẾNG VIỆT: lớp 2

Bài 12 : Mở rộng vốn từ về vật nuôi.
  Câu nêu đặc điểm của các loài vật
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Kiến thức, kĩ năng:

- Phát triển vốn từ về vật nuôi.

- Biết đặt câu nêu đặc điểm của loài vật.

2. Phát triển năng lực 

Biết dùng từ, đặt câu

Biết nói câu hoàn chỉnh.
Mạnh dạn tự tin trong giao tiếp
3. Phát triển phẩm chất

- Bồi dưỡng tình yêu đối với vật nuôi.

- Có ý thức chăm sóc và bảo vệ vật nuôi trong nhà.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

- GV: Máy tính, tivi, PBT
- HS: Vở, bảng con
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1.Khởi động(3- 5’)

*Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh trước giờ học, kết nối với bài học

- Kiểm tra bài cũ

* Cách tiến hành:

- Yêu cầu HS viết 1 từ chỉ hoạt động của con vật. 

- Đặt câu có từ đó.

2. Hình thành kiến thức(30-32’)

*Mục tiêu: Phát triển vốn từ về vật nuôi.

- Biết đặt câu nêu đặc điểm của loài vật.

* PP: quan sát, thảo luận

* Cách tiến hành:

Bài 1:
- GV gọi HS đọc YC bài.

- Bài yêu cầu làm gì?

- YC HS quan sát tranh, thảo luận nhóm đôi (1’) và xếp từ vào nhóm thích hợp.

- GV hỗ trợ HS gặp khó khăn.

- GV soi bài, chữa bài
- GV nhận xét.
? Bài 1 giúp em củng cố kiến thức nào?
- GV nx, chốt KT
Bài 2: Gọi HS đọc YC.
- Bài YC làm gì?
Chiếu tranh ? Trong tranh có những con vật nào?
- Em cần tìm những từ ngữ chỉ đặc điểm về những bộ phận nào của con vật?

- Ngoài những bộ phận đề bài đưa ra các em có thể tìm những từ chỉ đặc điểm các bộ phận khác của con vật.
YCHS quan sát tranh, thực hiện yêu cầu ra nháp
- Gọi HS trình bày kq bài làm
- Nhận xét, khen ngợi HS.
-> Chốt: Bài 2 củng cố cho em kiến thức gì?
Bài 3:
- Gọi HS đọc YC bài 3.
Gọi HS đọc mẫu:

M: Lông gà con vàng óng. 
? Trong câu Lông gà con vàng óng. Từ nào chỉ bộ phận của con vật:

? từ “vàng óng” là từ chỉ màu sắc-> nó là từ chỉ đặc điểm
Con gà là con vật nuôi trong nhà
- Dựa vào kiến thức đã học, thực hiện yêu cầu vào vở
- Soi bài
? Bài tập 3 giúp em củng cố kiến thức gì?

? Khi đặt câu em cần lưu ý gì?
- Nhận xét, tuyên dương HS.

3. Củng cố(2-3’)

- Bài học hôm nay giúp em củng cố kiến thức gi?
Em cảm thấy thế nào qua tiết học?

Hãy vận dụng kiến thức đã học để viết câu, làm văn....
- GV nhận xét giờ học.
	- HS viết bc

- HS nêu miệng

- HS đọc YC bài

- HS nêu: Xếp từ vào nhóm thích hợp
- HS thực hiện yêu cầu
- HS làm bài vào PBT.

- HS chia sẻ bài làm, nhận xét bạn
- HSTL
- HS đọc

Tìm từ chỉ đặc điểm của con vật trong hình
- Chó, trâu, gà, mèo

- Bộ lông, đôi mắt, cặp sừng...

- HS thực hiện
HS làm nháp
- HS chia sẻ bài làm

- Từ chỉ đặc điểm của các con vật
HS đọc YC
- HS đọc

- Lông gà con
- HS thực hành làm vở
- Nhận xét và chia sẻ bài làm

- Đặt câu nêu đặc điểm
- HS nêu
- HS nêu


Rút kinh nghiệm sau giờ học

................................................................................................................................
